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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:637 Återvinning av tryckimpregnerat virke

Bygg- och anläggningssektorn står för en betydande del av Sveriges 
klimatutsläpp och genererar stora avfallsmängder. Samtidigt finns en tydlig 
ambition att stärka resurseffektiviteten och den cirkulära ekonomin, bland annat 
genom att bättre ta tillvara material som redan finns i samhället.

Tryckimpregnerat trä klassas i dag i regel som farligt avfall och går därför ofta 
till förbränning, trots att modern impregnering sedan början av 2000-talet i 
huvudsak sker med kopparbaserade och godkända ämnen. En rapport från 
Avfall Sverige (2025:18) visar att kommuner genom systematisk sortering kan 
skilja ut farligt avfall från impregnerat trä så att den kvarvarande fraktionen inte 
behöver klassas som farligt avfall. Trots detta tillämpas regelverket i praktiken 
på ett sätt som skapar osäkerhet, onödiga kostnader och bristande likvärdighet 
mellan kommuner.

Samtidigt har regeringen gett Energimyndigheten i uppdrag att analysera hinder 
för tillgången på hållbara skogsbränslen. I det sammanhanget är det angeläget 
att regelverk och tillämpning inte i onödan begränsar en säker och 
resurseffektiv hantering av träbaserade restströmmar, samtidigt som ett högt 
miljö- och hälsoskydd upprätthålls.

Mot denna bakgrund vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

Avser ministern att ta initiativ till att se över förutsättningarna för att utveckla 
tydligare och mer riskbaserade kriterier för hantering och möjligt återbruk av 
tryckimpregnerat trä, i syfte att stärka resurseffektiviteten och bidra till en mer 
cirkulär byggsektor?

………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-24
Besvaras senast
2026-04-01 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


